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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2018 CE N TRA L NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja robét zwiazanych z budowa i eksploatacja sieci komunalnych oraz

instalacji sanitarnych

Oznaczenie kwalifikacji: B.27
Wersja arkusza: X

B.27-X-19.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

a\m

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Aeracja to proces polegajacy na

A. usunigciu z uzdatnianej wody rozproszonych czgstek przez ich laczenie.

B. przepuszczeniu strumienia cieczy przez ptaska przegrode perforowang lub porowata.

C. wprowadzeniu tlenu do wody z jednoczesnym usunigciem rozpuszczonych w niej innych
gazow,

D. wprawieniu cieczy w ruch burzliwy pod wplywem obciazen dynamicznych w celu
ujednorodnienia dwoch substancji.

Zadanie 2.
Chemiczne oczyszczanie $cickow polega na
A. dodawaniu do nich koagulantow.
B. usuwaniu z nich czastek ziarnistych np. piasku.
C. rozkladaniu zanieczyszczen przez mikroorganizmy.
D. wydzielaniu z nich plywajacych i wleczonych wigkszych ciat statych.
Zadanie 3.
Przeprowadzenie ktorego procesu spowoduje zmniejszenie objetosci osadu?
A. Stabilizacji.
B. Fermentacji.
C. Zageszczania.
D. Napowietrzania.

Zadanie 4.

Ile misek ustepowych zamieszczono na przedstawionym schemacie instalacji kanalizacyijnej?

A. 3 miski.
B. 5 misek.
C. 6 misek.
D. 8 misek.

e
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Zadanie 5.
Jaka srednice ma przewod cyrkulacji ciepltej wody na zamieszczonym schemacie?
A. 16 mm W50
B. 20 mm [gw 32 <30 | CEﬁ.fv?fﬁxszﬁ‘)
C. 25mm [\t\?[ézjz% ,,f
D. 32mm
Pod stropem
Zosobnik ,
[Twodycieptej (557 [ZW25x23
i
203% sirpem iy
Lawaor
Przewdd utozye |2W 37 x 3-d !ZW Z5%23 ogradowy
30 am nad poctogg
\ [ZW32x30 |[z2w 20x19]
—fﬁg : O7NAC7FIA
WejScie . W Spust wody woda zimna ZW
wodyz - Wodomierz Z instalacf = — = wada ciepta (W
sieci miejskiej skrzydetowy —-—-— qyrkulacja wody cieptej CWC
ON &0 PE oy = 6,0 MmN §  zaowirkulowy
cd wgrys nr b ~~  zawdrczrpalny ze ziqezkq do weza
Zadanie 6.
Srednica Wymagane ROIMItWIVIWYPIYW W Ocy —
. =t . . tylko zimnej
Rodzaj punktu czerpalnego nom[;;al na cismente mieszane) lub tylko cieptej
g, Zimna g, ciepta On
[mm] [MPa] [dm’/s] |  [dm’/s] [dm®/s]
Zawoér czerpalny:
—bez perlatora 15 0,05 0,30
20 0,05 0,50
25 0,05 1,00
— 2 perlatorem 10 0,10 0,15
15 0,10 0,15
Gtowica natrysku 15 0,10 0,10 0,10 0,20
Ptuczka cisnieniowa 25 0,05 0,13
Zmywarka do naczyh (domowa) 15 0,10 0,15
Pralka automatyczna (domowa) 15 0,10 0,25
Baterie czerpalne:
—do natryskow 15 0,10 0,15 0,15
—do wanien 15 0,10 0,15 0,15
—do zlewozmywakow 15 0,10 0,07 0,07
—do umywalek 15 0,10 0,07 0,07
Bateria czerpalna z mieszaczem 20 0,10 0,30 0,30

Oblicz normatywny wyplyw wody zimnej i cieptej dla nastepujacego zestawu armatury czerpalnej: bateria
umywalkowa, wannowa, natryskowa i zlewozmywakowa oraz pluczka cisnieniowa, zmywarka i pralka
automatyczna.

Woda zimna — 0,44 dm’/s, woda ciepta — 0,44 dm’/s
Woda zimna — 0,44 dm’/s, woda ciepta — 0,97 dm’/s
Woda zimna — 0,97 dm’/s, woda ciepta — 0,97 dm’/s
Woda zimna — 0,97 dm’/s, woda ciepta — 0,44 dm’/s

cnw»

Strona 3 z 14




Zadanie 7.

Wartosci wspolcezynnikow
odplywu jednostkowego DU

Wspotczynnik
. : od u

Lp. Przybér sanitarny jedno;rlr:’wego
DU
1. | natryskz korkiem 0,8
2. | miska ustepowa 2,5
3. | pisuar ze zbiornikiem 0,8
4. | umywalka 0,5
5. | bidet 0,5
6. | pralka automatyczna 0,8
7. | zZlewozmywak 0,8
8. | wanna 0,8

Pobrano z arkusze24.pl

Rzut poziomy fragmentu mieszkania

18 g
Kuchnia DE

L JBl

[ Lagienia

—

Jaka bedzie wartos¢ wspotczynnika odptywu jednostkowego DU z urzadzen sanitarnych na przedstawionym

rzucie pomieszczen?

A 2.1
B. 34
C. 54
D. 74
Zadanie 8.

Na podstawie fragmentu przedmiaru robot oblicz koszt wykonania wykopu liniowego, z recznym

wydobyciem urobku, dla sieci kanalizacji sanitarnej uwzgledniajac, ze za wykonanie jednego m’ wykopu

nalezy zaplacic¢ 55,00 zt,

A. 1010357zt
B. 136840z
C. 521950zt
D. 22753,50 zt

Num._r Podstawa S:'?Jb':.}.l Nazwa pozycii (opis) Jedn_ostka Krotnose | Ilose
pLzye Pozyc) IIATY
Sie¢ kanalizaciji sanitarnej
1 ENINR | NO001-02- | Wykopy koparkg przcdsig- m? 1 413,700
-09-04-00 | bierng 0,25 m*® w gruncic ka-
tegorii 3 na odktad
2 KNNR | NO0I-03- | Wykop lindowy o $cianach m’ 1 18,370
-07-04-00 | pionowych szer. 0,8+2,5 m
eleb. do 3,0 mn w gruncie
kat. 3-4 z recznym wydoby-
ciem urobku
3 KNNR | NOO4-14- | Podlofe kanalow i obicktow m? 1 24,880
-11-403-00 | wykonane z piaskn
i majace grubosd 20 cm
4 KNNR | NO11-05- | Rura kanalizacyjna kiclicho- m 1 4,900
-02-01-00 | wa PVC @160 w wykopic
umoenionym suchvm
5 KNR | 401-01-08- | Wywz ziemi samochodami m’ 1 94,900
-07-00 | wywrotkami na odleglosé
do 1 km w gruncie kategorii 4
6 KNR | 401-01-08- | Wywdz ziemi samochadami m’ 4 94900
-08-00 wywrotkami na kazdy nastgp-
ny km powyzej pierwszego
7 KNR 231-02-04- | Nawicrzchnia z tfucznia m’ 1 285,250
" -01-00 | kamiennego warstwa grub,
14 cm
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Zadanie 9,

W ktorym miejscu instalacji wodociggowej nalezy zamontowac¢ zawor antyskazeniowy?

A. Za zestawem wodomierza gtéwnego od strony instalacji.

B. W miejscu umozliwiajacym odciecie doptywu wody do punktow czerpalnych.

C. Na odgalezieniu od pionu do grupy punktéw czerpalnych tego samego rodzaju.

D. Na przewodach instalacji wodociagowej w miejscu montazu filtra do oczyszczania wody.

Zadanie 10.

W jakiej odleglosci od budynkéw inwentarskich nalezy usytuowac studnig?

A, S5m
B. 7Tm
C. 1I5m
D. 30m

Zadanie 11.
Kto sporzadza dokumentacje¢ projektowa instalacji kanalizacyjnej w budynku?

A. Inwestor posiadajacy pozwolenie na budowe.

B. Projektant posiadajacy uprawnienia budowlane.

C. Inspektor nadzoru posiadajacy uprawnienia wykonawcze.

D. Inspektor nadzoru posiadajacy uprawnienia do odbioru robot.

Zadanie 12,

Odbior techniczny instalacji wodociggowej konczy sig¢

A. protokolarnym przyjeciem instalacji do eksploatacji przez uzytkownika.

B. przekazaniem uzytkownikowi instrukcji obstugi urzadzen wodociagowych.

C. kontrolg projektu technicznego i obmiarem wykonanej instalacji wodociggowe;j.
D. powykonawczym obmiarem instalacji oraz kontrolg zapisow w dzienniku budowy.

Zadanie 13.

Jaka jest czestotliwo$¢ przeprowadzania kontroli okresowej stanu technicznego elementow instalacji
kanalizacyjnej odprowadzajacej $cieki bytowe z budynku?

A. Raznamiesigc.
B. Razna rok.

C. Codwa lata.

D. Co pig¢ lat.

Zadanie 14.
Podziemnymi magazynami gazu sa

zbiorniki dzwonowe i groty skalne.
kawerny solne i wyrobiska gomicze.
wyrobiska gornicze i zbiorniki kuliste.

onwpy

warstwy wodonos$ne i zbiorniki teleskopowe.
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Zadanie 15.

Ktory element stacji gazowej przedstawiono na rysunku?

Zawor szybkozamykajacy.

Zespol zaporowo-upustowy.
Wydmuchowy zawor upustowy.
Urzadzenie nawaniajace wiryskowe,

oawp

Zadanie 16,

Kompensuje straty cisnienia w gazociggu, ktore powstajg przy przesyle duzych strumieni gazu na znaczne odlegfosci.
Stosuje sie jg w celu podniesienia cisnienia gazu do poziomu umoiliwiajgcego przestanie go ha wymagang odlegfosc.

Ktorego elementu sieci gazowej dotyczy opis w ramce?

A. Tloczni gazu.

B. Stacji gazowe;j.
C. Kopalni gazu.

D. Odazotowni gazu.

Zadanie 17.
Wspotczy nnik Wspotczynnik Wspdtczynnik
Liczba jednoczesnosci Liczba jednoczesnosci Liczba jednoczesnosci
odbiorcow poboru gazu odbiorcow poboru gazu odbiorcow poboru gazu
PB PB PE

1 1,000 16 0,235 90 0,096

2 0,697 18 0,222 100 0,091

3 0,565 20 0,211 110 0,087

4 0,486 25 0,188 120 0,083

5 0,433 30 0,171 130 0,079

6 0,394 35 0,157 140 0,076

7 0,363 40 0,147 150 0,073

8 0,339 45 0,138 160 0,071

9 0,319 50 0,131 170 0,069

10 0,302 60 0,119 180 0,067

12 0,275 70 0,110 190 0,065

14 0,253 80 0,102 200 0,064

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl wartos¢ wspolczynnika jednoczesno$ci poboru gazu
ziemnego dla budynku wielorodzinnego zamieszkatego przez 30 osob.

A. 0,157
B. 0,171
C. 0,188
D. 0,211
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Zadanie 18.

Symbol przedstawiony na rysunku oznacza

A. zawor.

B. zasuwe.

C. rurociag upustowy.

D. odwadniacz zamykajacy.

Zadanie 19.

Oblicz maksymalny godzinowy pobor gazu do ogrzewania pomieszczen mieszkalnych w budynku

jednorodzinnym zakladajac, ze roczne zapotrzebowanie na gaz wynosi 4 000 m’, a roczna liczba godzin
przesylania wynosi 2 557.

A, 1,56 m*/h
B. 1443,00m’/h
C. 6557,00m’/h
D. 28021,92m’/h

Zadanie 20.

W budynku wielorodzinnym znajduje si¢ 15 mieszkan. Kazde z nich jest wyposazone w kuchenke gazowa
z piekarnikiem elektrycznym oraz w grzejnik wody przeplywowej. Oblicz obcigzenie obliczeniowe gazu dla
budynku, przyjmujac nastepujace dane:

— wspotezynnik jednoczesnos$ci rozbioru gazu: 0,2

— zuzycie gazu dla kuchni gazowej z piekarnikiem elektrycznym: 0,9 m*/h

— zuzycie gazu dla grzejnika wody przepltywowe;j: 2.1 m*/h
Q=nf(Vy+V,) [m3/h] n— liczba urzadzen gazowych, szt.

f — wspdtczynnik jednoczesnosci rozbioru gazu
V1, V; — zuzycie gazu dla urzadzenia gazowego, m3/h

A 5.4 m*/h
B. 6,3m*h
C 9,0 m3/h
D. 12,6 m*h

Zadanie 21.

Kto przygotowuje gazociagi do odbioru?

Inwestor.

Dostawca gazu.

Projektant.

Wykonawca — kierownik budowy.

cnw»
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Zadanie 22,

Przed przystapieniem do napelnienia gazem ziemnym instalacji gazu ziemnego w obiecktach budowlanych
nalezy

dokonac odbioru konicowego instalacji gazowe;.
wykonac probe kontrolng szczelnosci instalacji gazowe;.
przeprowadzi¢ przeglad techniczny urzadzen gazowych.

ocnwy»

przeprowadzi¢ pomiar ciSnienia gazu w instalacji gazowe;.

Zadanie 23.

W ramach pigcioletnich przegladow instalacji gazowej nalezy dokona¢

A. ogledzin dostepu do zaworow i kurkéw oraz sprawdzenia stezenia gazu w piwnicach.

B. przegladu piwnic, w ktorych zlokalizowano instalacje oraz sprawdzenia st¢zenia gazu we
wnekach gazomierzowych.

C. sprawdzenia stanu technicznego instalacji, w tym wptywu korozji i przeprowadzenia
uproszczonej proby szczelnosci przy udziale dostawcy gazu.

D. kontroli szczelnos$ci potaczen gwintowanych i kurkoéw oraz sprawdzenia przejScia przewodow
przez Sciany zewnetrzne budynku.

Zadanie 24,

Nieprawidtowos¢ Przyczyna

Palnik dyzurny nie pali sie. Zamkniety zawér doptywu gazu.

Uszkodzony zapalacz piezoelektryczny lub elektroda zapalajgca.
Zapowietrzona instalacja gazowa.

Zanieczyszczony palnik dyzurny.

Palnik gtéwny nie zapala sie. Brak napiecia zasilania lub nie wtaczony gtéwny wiacznik.
Temperatura wody w kotle wyzsza niz nastawiona na regulatorze temperatury.
Uszkodzony elektromagnetyczny zawor gazowy.

Palnik gtdwny pali sie duzym, Za wysokie cisnienie gazu lub niewtasciwe dysze palnikowe.
26ttym ptomieniem.

Zadziatanie ogranicznika Uszkodzony regulator temperatury.

temperatury wody. Niewtasciwa praca pompy cyrkulacyjnej.

Za niska temperatura na wyjsciu | Zle podigczona pompa cyrkulacyjna.

z kotfa. Pompa cyrkulacyjna zablokowana.

Zapowietrzona instalacja centralnego ogrzewania.

Na podstawie informacji zawartych w tabeli wskaz przyczyng zbyt niskiej temperatury na wyjsciu z kotta
gazowego z palnikiem atmosferycznym.

Zamkniety zawor doptywu gazu.
Zapowietrzona instalacja gazowa.
Uszkodzony regulator temperatury.
Zablokowana pompa cyrkulacyjna.

onwp
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sltrata ci$nienia [kPa/m]

Na podstawie nomogramu dobierz s$rednice przewodu sieci cieplowniczej, przyjmij, Ze strata cisnienia
wynosi 0,30 kPa/m, a przeptyw jest rowny 0,84 kg/s.

A. 32/26,2 (DN 25)
B. 40/32,6 (DN 32)
C. 50/40,8 (DN 40)
D. 63/51,6 (DN 50)
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Zadanie 26.

Na podstawie rzutu instalacji  centralnego ogrzewania podaj wartos¢ zapotrzebowania
na moc cieplna dla pomieszczenia oznaczonego cyfra 3.

A, 393 W
B. 434 W oy | JLEL i
C. 585 W IPY 215004100 1PV 1 1E0M700
D. B57TW
Zadanie 27.

Na podstawie danych z tabeli oblicz pojemnos¢ wodng instalacji centralnego ogrzewania dla przewodu
o $rednicy 25 mm.

A 535 dm’ Srednica Diugosé Pojemnos¢ jednostkowa rury
: : s mm m dm’/m
C. 49,09 dm3 20 21,18 0,19
D. 64,72 dm 25 16,20 0,33
32 34,30 0,53
Zadanie 28.

Jakie jest zapotrzebowanie ciepla dla pomieszczenia o wymiarach podtogi 4,30 x 6,50 m, jezeli jednostkowy
wspolczynnik zapotrzebowania na ciepto wynosi 95 W/m??

A 22,09W

B. 408,50 W
C. 598,50 W
D. 265525W
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Zadanie 29.
Oblicz wartos¢ wspotczynnika oporow miejscowych dla instalacji centralnego ogrzewania o srednicy 20 mm,
w ktorej zamontowano: . Wspétczynnik
o Srednica o -
— grzejnik stalowy plytowy, Nazwa T oporéw miejscowych
— grzejnikowy zawoOr termostatyczny, ¢
& J Wy _ ey Grzejnik stalowy ptytowy 10 2,5
— zawor odcinajacy, 15 65
— odsadzke, 20 19,0
— trojnik odgalezienie na =zasilaniu — . L] 36,0
| na powrocic Grzejnikowy zawor termostatyczny 10+ 20 23,0
P : Zawor odcinajacy 10+ 15 35
A. 36,0 20+ 25 3,0
B. 48,0 32;040 ig
C. 80,5 )
Odsadzka - 0,5
D. 815 Obejscie - 1,0
Wydtuzka gtadka sprezysta - 2,0
Trojniki:
- przelot zasilanie, powrot - 0,5
— odgatezienie zasilanie - 1,5
— odgatezienie powrdt - 1,0
— prad zbiezny, rozgatezienie - 3,0
Zadanie 30.
Lp. | Podstawa | Opis i wyliczania | jm. | Poszcz | Razem
Sied iprqll‘q_l:za slaci l:|EP|I1E] pre[zmnwana] do I:udynl-tf:w nr 66, E-L 54, 69, ?1 172 wraz z Ii.analizal:jqia!etenhnil:znq na térenis
Wo|skowe| Akademil Techniczne].
1 Reboty preygoiowawcze
1|KMHNR 3 Feobaty pomiaraie pry Bnicwych rebolach Ziemnyen - rasa drog W lerene  |m
d.1{011140 r&aminnym = prol. slec cleplna preizolowana
TE6.83 m 75862
RAZEM TE8.85
s Roboty Zismng
BIRNRAT03 |Roboty remoniawe - clecie pila nawierzehn] btumicznych na g1, 6-10 em m
d.Z{010102
281.41 m 281.41
RAZEM 261.41
3|KMR 2-31  |Rozekbranke levy pod kraweznikl 2 Betonu m?
d.2{ 0812403
B'0.3'04 (nnEd iy
RAZEM 0.72
J|KMR 2-31  |F028Erana kaveznikew belonaayeh 20430 ¢m na pedsypee cemeniang-  |m
42081304 [piaskewe)
75 im T.50
RAZEM 7.3
S|KMNR 3 RoZbiofka &l&mariie’ 2albaldeAeh i3 et
d 2040302
(3+1045)1.5"0.3 m3 bet, 10.60
RAZEM 10.E0
B|KMR 2-31  |Rozebranie nawigrzehnl 2 piyt drogovych Betanowyeh @ grubesel 12 cme g wy- |m?
d.2|0811403 peinleniem spoin 2apseang cementowg
10015 m? 15.00
RAZEM 15.00

Ktorg podstawe zastosowano do okreslenia robot pomiarowych przy liniowych robotach ziemnych pod sie¢
cieplowniczg w przedstawionym przedmiarze robot?

KNNR 1, 0111-01
KNNR 3, 0403-02
KNR 2-31, 0812-03
KNR 2-31, 0813-04

ocnw»
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Zadanie 31.

Przygotowujac instalacje centralnego ogrzewania oraz kociot do przerwy w pracy na okres letni, nalezy

A. wlaczy¢ pompe obiegowa.

B. spusci¢ wodg z instalacji i z kotta.

C. zamkng¢ zawory na zasilaniu i na powrocie.
D. zamkngc zawor na przewodzie obiegowym.

Zadanie 32,
(PieczeE wykonawcy)

PROTOKOL

ODEIORU POLACZEN SPAWANYCH

1. Nazwa konstrukgji ........ B
2. Nr rysunku (PrOfektiL) Lomimss msmmsmsmm massis s e s

3. Rodzaj materiahs rodzimego ...

o0 ]3] 1o R AP RN S

4. Metods spawania .....

5. Dziennik spawania ... e e b st s e

6. Metody kontrali poliezenl SPAWANYER oo e eecaenseres e seessens e e ee st ese s st sa s sas s s s

7. Nuttiery protokolow Badam ... swmmmmsomimses ssimsrsimsissssismsissss ssssissis sssass siesssssss sos ssssssss sion

8. Uwag ... R,

nnnnnnnnnnnnnnn

Przedstawiony druk przeznaczony jest do sporzadzenia protokotu

A. odbioru koficowego sieci cieptowniczej preizolowane;j.

B. wykonania naprawy zespolow zlacza sieci cieptownicze;j.

C. odbioru czesciowego sieci cieptowniczej uktadanej w wykopie.

D. odbioru potgczen spawanych wykonanych w czasie prac naprawczych sieci cieplowniczej.

Zadanie 33.
Praca uktadu wezla cieplnego jest regulowana automatycznie i w zwigzku z tym

A. wymaga stalej obshugi.

B. nie wymaga stalej obstugi.

C. wymaga obecno$ci konserwatora w nocy od 22:00 do 6:00.

D. nie wymaga obecnosci konserwatora w dzien od 6:00 do 14:00.
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Zadanie 34.
Co moze by¢ przyczyng niezrownowazonej pracy instalacji grzewczej, ktorej wynikiem jest przegrzanie

jednych pomieszczen i niedogrzanie innych?

A. Zanieczyszczenie filtra pompy obiegowe;.

B. Ro6zna powierzchnia ogrzewanych pomieszczen.

C. Brak wstepnej regulacji przeptywu wody w grzejniku.
D. Brak zastosowania kompensacji wydhuzen przewodow.

Zadanie 35.

Przedstawione na rysunku umowne oznaczenie graficzne, stosowane w dokumentacji technicznej instalacji

wentylacyjnej, jest symbolem

A.  wyrzutni dachowe;. ' E].%
kratki wentylacyjne;j.

B.
C. nagrzewnicy powietrza. . '—‘
D. | l __!
1
A

przewodu wentylacyjnego.

Zadanie 36.
Na rzucie poziomym instalacji wentylacyjnej i klimatyzacyjnej cyframi 1 oznaczono
A. wentylatory. “ — _l
B. nagrzewnice. w2 /L A=0ke \/1- ] :
C. czerpnie powietrza. \KI
: : ** wolng prestraeh ood
D. wyrzutnie powietrza. vethirioren e —
wynosi 455 i
W2 S—
€ B2
SR 1500 o
2590230 ke et 2 TR 3=l
E: = ;I Sala 7etaw 1 (d W0mh Sadra
1 Sl
NPT S
\"\“'l S5 BRI 20C mfh 200
. 750 10 250x160k
leL Mopzp? || i ,L | 2010 I
@100 "n:L T - 7
HT AT y l——‘ In C———
[ 5:%0 l)'jms_u—u konfore
:\ ]f“ IR L f Wi
Y. — 1 JE —= 200~ 150K
H H | 7
! . | ]
s eq | | i« 160 % | I I_/
— L -— 400mh
— " hterdznt el
;—E Magazyn1 L
W1 &) |te0x1iC
200m*h | | W5 %0 | =]
€ TRW @ I ; J ‘-1 ML E0
£ \d 0oniy | ]
140 =120k 250=120
Paal] o0 [TT R z0mn
U mifh f / . 0« &0kr
250150k e | San zubow 2
we 100 mfh 250 +1%]
‘ 1.530%150 | Mrasfjrdu
i 200 min
250 = 160kr
4
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Zadanie 37.

Oblicz ilos¢ swiezego powietrza, ktora musi by¢ dostarczana przez instalacj¢ wentylacyjng w ciggu godziny
dla budynku uzytecznosci publicznej o powierzchni 850 m? i wysokosci kondygnacji 4.8 m, wiedzac, ze
krotno$¢ wymian powietrza jest rowna 0,85.

A. 150,52 m’/h
B. 3 468,00 m’/h
C. 4 800,00 m’/h
D. 346 800,00 m’/h

Zadanie 38.

Ilo$¢ powietrza usuwanego przez instalacje wentylacyjng z budynku jednorodzinnego, w ktorym znajduja sie
nastepujace pomieszczenia: 2 kuchnie, 2 tazienki, 2 toalety, 4 garderoby, 1 pomieszczenie gospodarcze
i 3 przedsionki, wynosi

Pomieszczenie llosé usuwanego powietrza
A. 130 m’/h m’/h
B. 255m°/h Kuchnia 50
C. 270 m*/h Garderoba 15
‘ tazienk 50
D. 380 m’h aZENE
Pomieszczenie gospodarcze 15
Toaleta 30
Przedsionek 15
Zadanie 39.

Ktore elementy robot dotyczace instalacji klimatyzacyjnej podlegaja odbiorowi miedzyoperacyjnemu?

A. Otwory w $cianach i stropach, fundamenty pod wentylatory i komory klimatyzacyjne.

B. Kanaly wentylacji grawitacyjnej, urzadzenia do podgrzewania powietrza oraz jego nawilzania.

C. Przewody wentylacyjne, urzadzenia do podgrzewania powietrza oraz jego nawilzania,
wentylatory.

D. Miejsca montazu klimatyzatorow, przewody wentylacyjne, urzadzenia do podgrzewania
powietrza oraz jego nawilzania.

Zadanie 40.

Podczas regulacji instalacji wentylacyjnej nalezy

A. wykona¢ pomiary wstepne, dokona¢ regulacji urzadzen i wykona¢ pomiary po zakonczeniu
regulacji.

B. okresli¢ wydajnos¢ wentylatora, dokona¢ regulacji predkosci obrotowej wirnika i okresli¢
sprawnosc¢ nagrzewnicy.

C. okresli¢ parametry pracy urzadzen wentylacyjnych, sprawdzi¢ szczelno$¢ przewodow
i dokona¢ regulacji urzadzen.

D. wykona¢ pomiary temperatury powietrza nawiewanego oraz wywiewanego i przeprowadzic¢
kontrole dziennika budowy.
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